Церемония по передаче медицинского оборудования Правительству Туркменистана в рамках грантового проекта, запущенного по инициативе Правительства Японии, «Совершенствование системы здравоохранения Туркменистана посредством предоставления медицинского оборудования». 

30 марта 2022 г.

[bookmark: _GoBack]Сегодня, 30 марта 2022 года в здании Центра неотложной скорой помощи города Ашхабада состоялась торжественная церемония заключительной стадии проекта «Совершенствование системы здравоохранения Туркменистана посредством предоставления медицинского оборудования» по передаче последней партии медицинского оборудования, приобретённого в рамках проекта. В данной церемонии приняли участие Е.П. Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Туркменистане г-н ЯМАМОТО Хироюки, Постоянный координатор ООН в Туркменистане г-н Дмитрий Шлапаченко, менеджер проекта Управления ООН по обслуживанию проектов (ЮНОПС) в Туркменистане г-н Василий ТОЛКАЧЕВ, а также Заместитель Министра здравоохранения и медицинской промышленности Туркменистана г-н Чары Агамырадов. 

В рамках данного проекта на грантовые средства на сумму 2,8 млн. долларов США было закуплено современное медицинское оборудование, отвечающее всем международным стандартам качества, в том числе рентгеновские аппараты, аппараты искусственной вентиляции лёгких, современные аппараты УЗИ, системы для бронхоскопии и т.д. В сотрудничестве с Министерством здравоохранения и медицинской промышленности Туркменистана данное медицинское оборудование уже установлено в более 50 медицинских учреждениях по всей стране, включая Ашхабад, велаятские центры и этрапы. Одновременно с этим, был также проведен соответствующий тренинг для медицинского персонала по его дальнейшему эффективному использованию. 

В своей речи Посол Японии в Туркменистане г-н Ямамото Хироюки отметил, что реализация такого рода проектов в области здравоохранения является как никогда важной и своевременной, учитывая реалии нашего времени и вызовы, с которыми сталкивается весь мир, в том числе в виде всемирной пандемии COVID-19 и добавил, что Правительство Японии с удовольствием вносит свой вклад в модернизацию национальной системы здравоохранения Туркменистана.
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